
４年 ステップ

１３ 変わり方調べ

学 氏
年 組 名

※H16宮城県学習状況調査問題（(1)４県89.2%，県87.6% (2)４県18.5%，県16.6%）

１ １辺が１㎝の正方形を次のようにならべていきます。

・ ・ ・

正方形が１こ，２こ，３こ・・・とふえるときのまわりの長さを，下の表に
して調べています。

正方形の数 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８
（こ）

まわりの長さ ４ ６ ８ １０ １２ ア
（㎝）

（１） 上の表のアのところに入る数はいくつですか。 （ １８ ）
正方形が１こふえるごとにまわりの長さは２ｃｍずつふえるので８このときには１８ｃｍです。

（２） 正方形を１００こならべたとき，まわりの長さは何㎝になりますか。考え方を
書いて，答えを求めましょう。

正方形が１こふえるたびに，まわりの長さは２ｃｍずつふえるので
正方形が９９こふえると，まわりの長さは９９×２ｃｍふえる。
１このときは４ｃｍなので

４＋（９９×２）＝４＋１９８＝２０２
＜答え＞（ ２０２㎝ ）

２ よし子さんは，お母さんとたんじょう日が同じで，年れいが３２才ちがいます。

（１） 右の表のあいている よし子さんの
ところにあてはまる数 年れい（才） １ ２ ３ ４ ５
を書きましょう。

よし子さんの年が１才ふえる お母さんの年
ごとにお母さんの年も１才ず れい（才） ３３ ３４ ３５ ３６ ３７
つふえていきます。

（２） よし子さんの年れいを○才，お母さんの年齢を□才として，○と□の関係を
式に表しましょう。

（ ○＋３２＝□ ）
（３） よし子さんが１８才になったとき，お母さんは何才になりますか。

１８＋３２＝５０ （ ５０才 ）

（４） お母さんが４５才のとき，よし子さんは何才になりますか。
（ １３才 ）

４５－３２＝１３

 


